

# “要突出产业集群的发展” 专家把脉湖南“十二五”规划纲要

本报1月12日讯 历时一年多，经过十几轮修改，湖南省“十二五”规划纲要日前已经成形。今天上午，省政府组织召开湖南省“十二五”规划纲要专家论证会，10多位来自不同研究领域的知名学者专家，一起为湖南的“十二五”规划纲要把脉。

“要加强基础设施建设，特别是道路。”“低碳建筑应是打造低碳城市的基础。”“建议建立能源保障体系，为湖南‘十二五’发展提供强大能源支撑。”……座谈会上，专家们畅所欲言、气氛热烈。

中国工程院院士何继善、中国社科院城市发展与环境研究所副所长魏后凯、湖南省社科院研究员刘茂松等10多位专家先后发言，围绕规划纲要中的能源保障、发展长株潭城市群、加强食品安全、扶持县域经济等方面，发表看法和意见。

会上，省委常委、常务副省长于来山表示，专家们着眼全局、结合实际，在仔细研究规划纲要的基础上提出了很好的意见、建议，起草小组要认真研究、充分吸纳。

■记者 刘玲玲

## 专家意见

魏后凯：中国社会科学院城市发展与环境研究所副所长

### 要大力发展“一乡一业”

要发展县域经济，首先要发展“一乡一业”。从广东、浙江等地的发展来看，“一乡一业”都在整个经济发展过程中起着至关重要的作用。如广东，几乎发展得好的县域经济，县下面的乡镇都有自己的特色产业。湖南大力发展县域经济，也该从此着手。让每个村镇都有自己的特色产业。只有他们不断做大做强，做出自己的特色，才能为做强县域经济、全省经济提供有力的支撑。

朱翔：湖南师范大学教授  
“3+5”城市群要优先发展岳阳

在能源越来越紧张的今天，特别是原油价格高企的今天，水运应成为我们

发展交通运输的重要补充。就目前“3+5”城市群来看，岳阳的水路位置对城市群的发展非常重要，是湖南省发展外向型经济的重要平台，要优先发展。因此，我们要将岳阳的发展，特别是岳阳水运的发展当作重中之重。

在发展水运方面，我们一方面要加强岳阳城陵矶港口的中心位置，向停靠万吨轮的港口迈进；同时，还要注意发展华容、湘阴等地，将其打造成为千吨级港口。这样，它们不仅可以作为城陵矶港口的重要补充，与其相辅相成，还贯通了整个流域的发展，让水路起到更加重要的作用。

田高平：湖南省城市规划研究设计院  
应弱化城市功能分区

在过去，我们一直强调城市功能分区，这是商业区，那是工业区，划分得清

清楚楚。这虽然让城市分类更加清晰，但也带来一系列的问题，比如现在的交通压力就越来越大。所以，未来的发展，我们要提“城市功能综合体”，弱化城市功能分区，让商业区、工业区、住宅区融合，这样不仅能平衡各地发展，还能缓解不少交通压力。

刘茂松：湖南省社科院研究员  
要突出产业集群的发展

产业集群是经济发展的一项重点内容，这主要是指要素的集中。就目前来看，我们更应该强调产业集群。湖南目前有许多产业，如汽车、装备制造等，但在这些产业上，我们的配套产业很少，配套的核心零部件产业更是没有。因此，我们要突出产业集群的发展，突出企业间的分工、配套。

## 假票务类网站日增近百个

# 网购火车票、机票，6招教你躲“李鬼”

全国铁路春运方案1月4日出台，一年一度的火车票购票高峰随即拉开帷幕；机票领域的抢购风潮则已持续“高烧”了好一阵子。相比起排队买票的辛苦，网上预订火车票或飞机票自然更加方便快捷，不过也埋藏着诸多安全隐患。

国内知名网络安全机构最新公布的数据显示，临近春节，假票务类网站数量增长迅速，日均增加近百个，增速为之前的5倍。如何从海量网络信息中甄别哪些是“李鬼”网站？专家总结了6大经验。

### 现象：付了5次钱却没买到票

1月11日，长沙市民万清在豆瓣、猫扑、新浪微博上大吐苦水：为了订购2月1日飞往北京的5折特价机票，他在一家“\*\*票务网”先后付了5次款，对方客服不是说“转账未成功”，就是说“付款太慢请改订6折机票”；最后航班信息终于发到了他手机上，可致电航空公司查询却发现根本没有他的订座记录。再次致电客服时，已经无人接听。

在网上搜索万清这样的被骗案例，每天比比皆是。据315消费电子投诉网统计，2010年12月至今，短短一个多月时间里，该网站共受理网上订购机票诈骗投诉506宗，涉及金额达数十万元。

金山网络安全中心最新公布的数据则显示，近期假票务类网站数量增长迅速，日均增加近百个，增速为之前的5倍。

### 无奈：正规网站砸千万元“赔钱”

假票务类网站“野火烧不尽”，让不少正规网站苦不堪言。



车站购票需要多一份耐心，网购需要多一份谨慎。 记者 李丹 摄

为此，去哪儿网不惜耗资逾千万元升级消费者保障“赔”计划——通过去哪儿网预订助手的用户购买国内机票，如果出现支付后供应商不出票、支付后供应商加价出票、支付后供应商提供假机票导致不能出行的三种情况，去哪儿网将全额赔付机票款，并分别最多再赔付500元、1000元、1500元。

尽管如此，仍有不知情的消费者被骗后往往迁怒于正规商家。据不完全统计，南航官网、携程网、去哪儿网等国内知名的可提供票务订购业务的网站均被不止一次“山寨”过。

### 趋势：“李鬼”网站骗钱有新招

值得关注的是，这类诈骗网站有了新的的发展趋势。据网络安全专家李铁军

介绍，2010年，金山持续对假冒的400订票电话进行了曝光，400电话欺诈的问题所有缓解。但骗子并没有就此收手，继而转投“95”开头的电话。由于“95”开头的电话多为银行客服电话，具有很强的迷惑性，为行骗提供了很好的掩护作用。

而且，此前预订机票被欺诈的案例比较多，近段时间预订假火车票的网页也开始增多。据记者了解，目前火车票的购买方式主要是直接购买和电话订票，铁路部门对网购火车票并未正式“开禁”。因此火车票没有电子车票一说，网络订票以代购为主，如果遇到让人通过银行转账的方式买票一定要多留个心眼。

■记者 谭斯亮

## 链接

### 6招辨别票网站真假

1. 山寨网站大多制作粗糙，提供虚假服务热线，涵盖公司地址、公司联系方式等内容的相关页面无法打开，或者页面上存在明显错误。
2. 不支持实时查询。正规的订票网站应该支持实时查询，而且价格也是实时显示。
3. 不支持第三方支付。正规的代理商均会采用第三方在线支付平台或网上银行进行交易，而不会要求消费者直接汇款。
4. 查看网站的备案情况。合法网站备案编号一般位于网站首页的最下方，并且点击备案号之后可链接至工信部官方网站，以便消费者查询。同时，合法的机票代理商都应有CATA(民航运输协会)的认证资质。
5. 若一时无法判断某网站的真伪，可在该网站登录框内任意输入几个账号和密码，如均能成功登录，则可基本判定为虚假网站。
6. 不要贪便宜，机票价格不会出现一张票相差几百甚至上千元的情况，如遇到价格发布很低的网站应该警惕。

## 学生、民工、探亲、旅游 春运四流交织运量近亿

本报1月12日讯 湖南省交通运输系统春运工作会议12日在长沙召开。省交通运输厅预计，春运期间，湖南公路、水运客运输量将超9000万人次。春节相对较早，将出现学生流、民工流、探亲流、旅游流四流交织。

根据湖南省交通运输厅预测，湖南2011年春运期间公路、水路旅客运输量为9307万人次，比上年同期增长5.5%，其中公路客运量为9184万人次，水路客运量为123万人次，分别为2010年同期的105.6%和97.6%。

■记者 朱玉文 通讯员 张立新

## 经济信息 第八课 请关注您的呼吸——化学气味

随着人们室内环境意识的提高，如今人们已对室内环境的化学污染、放射污染和生物污染普遍关注。但是，大多数消费者还不知道室内环境中的气味也是污染。有的消费者家庭装修或者新买家具以后，气味很大，可是，室内环境监测中心检测

时甲醛、苯和挥发性有机物都不超标。还有例如婚纱照气味、儿童玩具气味、甚至买了一双拖鞋气味长时间散发不完，这都是室内环境的气味污染。

中国室内环境监测工作委员会分析：室内环境气味的污染主要有以下几方面：

一是含有有毒有害气体的气味。包括甲醛、氨气、苯、挥发性有机物等等；二是无毒无害或者目前无法检测出毒害的但是令人不快的气体。如甲醛和苯，吸入后有极强的致癌作用。气味污染也是值得警惕的室内环境污染问题。

远大空气净化器  
咨询热线:0731-85595518